

### За высокий урожай озимых 1951 года

Труженики полей Грузии одержали новую крупную победу. Вчера ЦК КП(б) Грузии и Совет Министров Грузинской ССР поручили товарищу Сталину о доведении выполнения колхозами и совхозами республиканского плана хлебозаготовок (без кукурузы). В нынешнем году хлебозаготовки завершены намного раньше, чем в прошлые годы. Колхозы и совхозы обеспечили себя семенами озимых и яровых культур.

Выполнив первую волжскую заповедь, колхозники начали осенние сельскохозяйственные работы. Сотни тракторов, осваивающихся после уборки урожая, готовят почву под озимые. Вспаханы десятки тысяч гектаров земли — намного больше, чем за этот же период прошлого года.

Озимый сев в нынешнем году отличается от осенних работ прошлых лет. Наша республика приступает к решению поставленной партией, правительством и товарищем Сталиным важнейшей народнохозяйственной задачи — обеспечить Грузию в ближайшем 6—7 лет зерном собственного производства. От того, насколько своевременно и с соблюдением всех требований агротехники будет проведен озимый сев, зависит урожай 1951 года.

Претворяя в жизнь решение Союза Министров, колхозы уже в нынешнем году расширяют озимый клин на десятки тысяч гектаров. Весь клин отводится под озимую пшеницу, являющуюся ценнейшей продовольственной культурой.

Но для того, чтобы добиться высоких урожаев пшеницы, колхозы должны выполнять всю совокупность агротехнических мероприятий, начиная от предпосевной подготовки почвы. Значительная часть озимой пшеницы будет посеяна по непарным предшественникам — пропашным культурам. Стало быть, задача заключается в том, чтобы сейчас же после их уборки начать вспашку полей, отведенных под озимь. Чем раньше будет проведена пахота, тем лучшие условия создаются для того, чтобы вырастить обильный урожай. Большое внимание следует также обратить на чистые пары: они должны быть в образцовом состоянии.

Основную часть работ, связанных с подготовкой почвы под сев озимых, должны выполнять механизаторы. Машинно-тракторным станциям осенью предстоит вспахать и засеять площадь, превышающую на 20 процентов прошлогоднюю. Задача серьезная, но она может и должна быть выполнена. Машинный пар становится пополняется мощными тракторами, сельмашинами, культуризаторами новых марок. Высокопроизводительность используя всю наличную технику, механизаторы обязаны помочь колхозам завершить сев в лучшие агротехнические сроки. Этого можно достигнуть только в том случае, если тракторы будут работать круглые сутки и руководители машинно-тракторных станций примут меры к тому, чтобы наладить правильное техническое обслуживание машин, устранить простои тракторов. Соревнования механизаторов на осенних сельскохозяйственных работах, внедрение почасового графика — вот что сильно поможет завершить озимый сев как можно быстрее.

Все ли сделаем для этого? Понятно, нет, ибо с мест снова поступают тревожные сигналы: все о тех же недочетах в работе тракторов.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ АВИАЦИОННОГО КОНСТРУКТОРА ЛАВОЧКИНА С. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

В связи с пятидесятилетием со дня рождения главного конструктора по самолетостроению Лавочкина С. А. и отмечая его заслуги в области развития авиационной техники, наградить Лавочкина Семена Алексеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
30 августа 1950 г.

### Колхозы и совхозы Аджарии обязались собрать и сдать государству сверх плана 2.350 тонн чайного листа

Колхозы и совхозы Аджарии к 29 августа выполнили годовую план сбора чайного листа на 100 процентов. В телеграмме Центральному Комитету КП(б) Грузии и Совету Министров Грузинской ССР секретарь Аджарского обкома КП(б) Грузии тов. Бечва и председатель Совета Министров Аджарской АССР тов. Гоголишвили сообщают, что колхозы и совхозы Аджарии обязались собрать и сдать государству сверх годового плана 2.350 тонн сортового чайного листа.

### Колхозы и совхозы Абхазии обязались собрать и сдать государству сверх плана 1.500 тонн чайного листа

Колхозы и совхозы Абхазии к 29 августа выполнили план сбора чайного листа на 100,5 процента. В телеграмме Центральному Комитету КП(б) Грузии и Совету Министров Грузинской ССР секретарь Абхазского обкома КП(б) Грузии тов. Мгеладзе и заместитель председателя Совета Министров Абхазской АССР тов. Зарандия сообщают, что колхозы и совхозы Абхазии обязались собрать и сдать сверх годового плана 1.500 тонн чайного листа.

### Колхозы Тетрицарайского района выполнили план сдачи зерна государству

В телеграмме Центральному Комитету КП(б) Грузии и Совету Министров Грузинской ССР секретарь Тетрицарайского района КП(б) Грузии тов. Гонгадзе и председатель райисполкома тов. Чомахашвили сообщают, что колхозы района к 26 августа выполнили государственный план сдачи зерна без кукурузы на 100,6 процента.

В Москве закончился организованный Министерством высшего образования СССР семинар преподавателей языкознания государственных университетов и педагогических институтов. В нем приняли участие около 700 деканов филологических факультетов, руководителей кафедр вузов Москвы, Ленинграда, Казани, Киева, Тбилиси и других городов.

Участники семинара заслушали и обсудили доклад академика В. В. Виноградова, профессоров А. С. Чикобава, Г. Д. Сагеева и других. Семинары, посвященные проблемам преподавания языкознания в вузах, будут проводиться в сентябре и на местах.

### В Министерстве сельского хозяйства СССР

30 августа в Москве открылось совещание по вопросу о переходе на новую систему орошения, организованное Министерством сельского хозяйства СССР. В совещании принимают участие представители Поволжья, Северного Кавказа, Центрально-черноземной зоны и других районов РСФСР, Грузии, Украины, Армении и Молдавии.

С докладом, посвященным мероприятиям по выполнению постановления правительства о переходе на новую систему орошения, выступил зам. начальника Главного управления водного хозяйства тов. Никитин.

С докладом о проектировании оросительной сети в свете последних достижений науки выступил главный инженер треста Союзводпроект тов. Игнатюк.

### Всесоюзные соревнования парашютистов

29 августа на аэродроме Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова начались 4-е всесоюзные соревнования парашютистов. В этот день проводились упражнения на точность приземления в круг радиусом в 50 метров с высоты в 600 метров.

Первенство оспаривали спортсмены более 60 городов. Лучшее всех выполнил парашютист Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова тов. Калинин: он опустился в 18,2 метра от центра круга.

Вечером проводились прыжки с высоты в тысячу метров в круг радиусом в 100 метров. Сильный ветер, достигавший на высоте скорости 17 метров в секунду, чрезвычайно затруднял точность расчетов. Парашютистам приходилось оставлять самолет на 2,5 километра от заданной точки приземления. Несмотря на эти неблагоприятные условия, многие парашютисты опустились у самой цели.

Соревнования продлятся до 7 сентября.

### На первенство страны по футболу

В Москве на стадионе «Сталинец» 31 августа состоялся очередной матч на первенство страны по футболу. Столичная команда спортивного общества «Локомотив» встретилась с динамовцами Еревана. Матч прошел в упорной борьбе и закончился ничью со счетом 1:1.

СТАЛИНО. 31 августа на Центральном стадионе «Шахтер» состоялся очередной матч на первенство страны по футболу. Хозяева поля встретились с командой «Нефтяник» (Баку). Матч выиграли донецкие футболисты со счетом 4:2.

КИЕВ. 31 августа здесь состоялся матч на первенство страны по футболу. Киевская команда «Динамо» принимала на своем поле спартаковцев Тбилиси. Упорная борьба закончилась со счетом 1:1.

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы субтропических районов Грузинской ССР благодаря повседневной помощи Союзного правительства и Вашей личной помощи и вниманию добились серьезного успеха. 29 августа они досрочно выполнили годовую план сбора и сдачи зеленого чайного листа. Собрано и сдано чайным фабрикам на 11.772 тонны чайного листа больше, чем в 1949 году. Общий размер заготовок зеленого чайного листа в 1950 году превышает более чем вдвое заготовки листа первого и второго

сорта в довоенном 1940 году. В частности, в 1950 году выполнены плановые задания по качеству заготовленного чайного листа. Из общего количества сданного государству зеленого листа 87,6 процента составил лист первого сорта и 12,4 процента лист второго сорта.

Сбор чайного листа продолжается. Чайные колхозы и совхозы Грузии взяли на себя обязательство собрать и сдать промышленности в текущем году сверх годового плана 12.000 тонн сортового чайного листа.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии К. ЧАРКВИНИИ.  
Председатель Совета Министров Грузинской ССР З. ЧХУБИНИШВИЛИ.  
Министр пищевой промышленности Грузинской ССР В. БАКРАДЗЕ.  
Министр технических культур Грузинской ССР Г. АЛАВИДЗЕ.

### Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что совхозы Министерства пищевой промышленности СССР досрочно выполнили план сдачи хлеба государству, а также обеспечили себя семенами и зернофуражом.

### Одиннадцатый том Сочинений И. В. Сталина на грузинском языке

Грузинское Государственное издательство выпустило в свет в переводе на грузинский язык одиннадцатый том Сочинений И. В. Сталина.

Перевод осуществлен Грузинским филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б), тираж издания — 35.000 экземпляров.

Одиннадцатый том Сочинений И. В. Сталина содержит произведения, написанные с января 1928 года по март 1929 года.

В этот период, опираясь на достигнутые успехи в социалистической индустриализации страны, большевистская партия развернула напряженную деятельность по подготовке к переводу трудящихся масс крестьянства с пути индивидуального хозяйства на путь колхозного социалистического хозяйства.

Последовательно проводя курс на коллективизацию сельского хозяйства, принятый XV съездом ВКП(б), партия подготовила все необходимые условия для массового вступления крестьян в колхозы.

С переходом партии в наступление на кулачество вражеская бухаринско-рыковская группа правых капитулантов, обрешая маску, открыто выступила против политики партии.

В письме «Членам Политбюро ЦК», в речах «О правой опасности в ВКП(б)», «Об индустриализации страны и о правом уклоне в ВКП(б)», «Группа Бухарина и правый уклон в нашей партии», в статье «Логатилась» и в других произведениях И. В. Сталин вскрывает кулацкую контрреволюционную сущность правого уклона, разоблачает подрывную деятельность правых капитулантов и троцкистской под-

польной антисоветской организации, указывает на необходимость непримиримой борьбы на два фронта, сосредоточивая огонь против правого уклона.

В докладах «О работах апрельского объединенного пленума ЦК и ЦКБ», «Об итогах июльского пленума ЦК ВКП(б)», в беседе «На хлебном фронте», в речах «Об индустриализации и хлебной проблеме», «О смельчаче рабочих и крестьян и о совхозах», в речи на VIII съезде ВЛКСМ, в выступлениях «О хлебозаготовках и перспективах развития сельского хозяйства», в статье «Ленин и вопрос о союзе с середняком» и в других работах И. В. Сталин определяет основные пути и средства разрешения зерновой проблемы, строительства колхозов и совхозов, укрепления смычки между городом и деревней. В этих произведениях И. В. Сталин обосновывает необходимость быстрого темпа развития индустрии, как основы социализма и обороны страны, ставит задачу создания новых кадров, вышедших из среды рабочего класса, способных овладеть наукой и техникой. И. В. Сталин подчеркивает насущную необходимость всемерного развертывания критики и самокритики, как большевистского метода воспитания кадров, как движущей силы развития советского общества.

Дальнейшему развитию марксистско-ленинской теории и обоснованию политики большевистской партии по национальному вопросу посвящено впервые опубликованное произведение «Национальный вопрос и ленинизм», в котором И. В. Сталин выдвигает положение о новых, социалистических нациях, впервые образовавшихся в Советском Союзе, показывает принципиаль-

ную разницу между нашими буржуазными и нашими социалистическими, подчеркивает сплоченность и жизнеспособность социалистических наций.

В одиннадцатый том вошла известная речь И. В. Сталина «О трех особенностях Красной Армии», в которой показаны историчность силы и могущества Красной Армии, намечены пути ее дальнейшего укрепления.

Вопросы международного революционного движения и задачи братских коммунистических партий освещаются в докладе «Об итогах июльского пленума ЦК ВКП(б)», в речах «О программе Коминтерна», «О правой опасности в германской компартии», И. В. Сталин подчеркивает международное значение Великой Октябрьской социалистической революции, социалистического строительства в СССР. И. В. Сталин разъясняет, что новая экономическая политика (нэп) Советского государства является необходимой фазой социалистической революции во всех странах.

В одиннадцатом томе впервые публикуются 14 следующих работ И. В. Сталина: «О хлебозаготовках и перспективах развития сельского хозяйства»; «Первые итоги заготовительной кампании и дальнейшие задачи партии»; «Членам Политбюро ЦК»; «О программе Коминтерна»; «Об индустриализации и хлебной проблеме»; «О смельчаче рабочих и крестьян и о совхозах»; «Письмо тов. Куйбышеву»; «Ответ тов. Ш—у»; «Ответ Кустышеву»; «Докатилась»; «Группа Бухарина и правый уклон в нашей партии»; «Ответ Вилья-Белоцерковскому»; «Телеграмма в Проскуров»; «Национальный вопрос и ленинизм».

(ГрузТАГ).

## Первый день учебного года

В новой школе  
Рано проснулись школьники Тбилиси утром 1 сентября. Задолго до 8½ часов перед залитые осенним солнцем улицы были заполнены детворой...

С цветами пришли ученики, чтобы украсить свои классы, торжественно встретить первый день нового учебного года.

Загорелые и окрепшие, хорошо отдохнувшие за лето, они оживленно встречают учителей, торопятся рассказать им о том, как провели каникулы, поделиться с ними и с товарищами своими впечатлениями...

Большая радость у учениц 2-й женской средней школы района имени Л. П. Берия. Учебный год они начали в новом, прекрасном четырехэтажном здании на улице Чайковского.

Неудобным было старое помещение этой школы. Из-за тесноты занятия проводились в три смены. Сейчас каждому классу отведена большая светлая комната. В коридорах есть где развернуться и поиграть во время перемен. Большое здание новой школы украшает весь квартал.

К половине девятого на просторном школьном дворе собрались ученицы всех 11 классов.

Короткий митинг. Директор школы вслуженная учительница республики К. Толкадзе поздравила учащихся с началом учебного года и призвала их ответить на отеческую заботу партии Ленина—Сталина и Советского правительства новыми успехами в учебе. Ученический хор поет Государственный гимн Грузинской ССР. Широко летит величавая мелодия.

Вслушиваясь в слова гимна, педагоги, учащиеся и пришедшие вместе с первоклассниками родители глубоко переживают значительные минуты, торжестве первого дня учебы. Взоры всех присутствующих с любовью обращены в сторону большого красного панно, изображающего великого вождя и учителя советского народа товарища И. В. Сталина в окружении детей.



Тбилисская 23-я женская средняя школа. На снимке: урок географии в 8 классе. Фото М. Квирицкашвили.

— Ответил матери-Родина, родному и любимому Сталину на неустанную заботу о нашем счастливом детстве и юности, на замечательный подарок—новую, прекрасную школу, где мы начнем сегодня учиться, — настоящим, адуемым трудом, отличными успехами в учебе и поведении.

После собрания ученицы разошлись по классам. Учебный год начался. Точно по расписанию, дрожа в первый день уроки во всех классах. Ничто не нару-

обучение детей. Остается только умело использовать богатые кабинеты и лаборатории, учебные пособия.

### Первые уроки

У входа в здание 19-й женской средней школы района имени Ленина собралась жизнерадостная детвора. Здесь и новички-первоклассницы, впервые переступающие порог школы.

Звонок возвещает о начале уроков. Выстроившись попарно, ученицы входят в классы. В 7-м классе идет урок русского языка. Заслуженная учительница С. Каландадзе поздравляет учениц с началом учебного года и приступает к объяснению нового материала.

В других классах—уроки родной литературы, математики, физики.

Школа в полной готовности встретила учебный год. В подарок от шефов она получила хорошо оборудованный радиоузел. Все классные комнаты радиофицированы. Школьная библиотека пополнилась новыми книгами.

### Точно по учебному плану

КУТАИСИ. (Наш корр.) Четыре школьника Кутаиса приступили 1 сентября к занятиям. В первые классы принято 1000 новичков.

Живо и интересно прошли первые уроки в 8-й мужской средней школе, где обучается до 700 детей. Хорошо начали учебный год 1-я мужская средняя, 10-я женская, 3-я женская и другие школы. Точно по учебному плану и расписанию начались лекции в Педагогическом институте имени А. Цхукидзе.

В первый же день нового учебного года выяснилось, что Кутаисское отделение «Сакунцис» не обеспечило школьников учебниками. Неожиданно срочно доставить в город недостающие учебники и учебные пособия.

# Вопросы укрупнения колхозов и задачи партийных организаций

## Совещание в Центральном Комитете КП(б) Грузии

Пандия в Центральном Комитете КП(б) Грузии состоялось совещание секретарей областных и районных комитетов партии совместно с работниками органов сельского хозяйства, посвященное вопросам укрупнения колхозов и задачам партийных организаций, вытекающим из этого важнейшего мероприятия.

Совещание открыл секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. К. Н. Чарквани.

С докладом «О ходе работ по укрупнению колхозов и укреплению состава председателей и других руководящих работников колхозов в Грузинской ССР» выступил секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. М. Барамия.

Отметив огромное народнохозяйственное значение проводимого сейчас по всей стране укрупнения колхозов, обеспечивающего новый мощный подъем сельского хозяйства, докладчик подробно остановился на той серьезной работе, которую проводят в этой области партийные и советские организации Грузии, выполняя директивы партии и правительства, решения апрельского пленума ЦК КП(б) Грузии.

Колхозники Грузии хорошо сознают огромные выгоды и преимущества крупных коллективных хозяйств, позволяющих широко и наиболее производительнее использовать машины, электроэнергию, все достижения науки и техники для всемерного развития общественного хозяйства и роста благосостояния трудящихся. Этим объясняется их стремление к объединению мелких артелей в крупные колхозы.

К 25 августа в результате объединения 1.779 мелких колхозов создано 777 укрупненных сельхозартелей. В настоящее время в республике насчитывается 2.914 колхозов вместо 3.916 на 1 января 1950 года. Уже первые итоги объединения мелких артелей показывают, какие огромные преимущества заключает в себе это важнейшее мероприятие. В укрупненных колхозах значительно лучше, чем в прошлые годы, проведены уборка урожая и хлебозаготовки, успешно проходят все сельскохозяйственные работы. Объединение мелких колхозов дало возможность сократить штаты административного и обслуживающего персонала на 5.069 человек и сэкономить свыше 1.300.000 трудодней.

Однако, как отметил тов. М. Барамия, в некоторых районах в деле укрупнения колхозов, выдвижения председателей и других колхозных работников имеются серьезные недостатки. В частности, мало выдвигают председателями колхозов специалистов сельского хозяйства со средним и высшим образованием. Во многих районах не уделяется должное внимание подготовке и выдвижению проверенных, опытных работников в качестве заместителей председателей крупных колхозов, бригадиров, заведующих животноводческими фермами и счетоводов.

Из 40 председателей колхозов Чхатурского района с высшим образованием — только 3. Ни один из вновь избранных председателей 14 укрупненных колхозов в

этом районе не имеет высшего образования. В Мхетском районе из 37 председателей колхозов — 6 малограмотных, 13 — низшим образованием, 14 — со средним и лишь 4 — с высшим сельскохозяйственным образованием.

В ряде артелей Цхалтубского и Пудукидевокого районов из-за плохой подготовки вопрос об укрупнении колхозов обсуждался на неправомочных общих собраниях колхозников. Формальное объединение отдельных колхозов привело к тому, что бывшие правления объединившихся артелей все еще продолжают незаконно распоряжаться колхозными средствами.

В ряде укрупненных колхозов до сих пор не разработаны новые производственные задания бригадам и животноводческим фермам, не пересмотрены и не утверждены на общих собраниях колхозников нормы выработки и расценок работ в трудных, не установлены штаты и оплата административного и обслуживающего персонала.

В заключение тов. М. Барамия остановился на задачах партийных организаций, связанных с организационно-хозяйственным укрупнением укрупненных колхозов, с развертыванием массово-политической работы в них, с руководством социалистическим соревнованием тружеников сельского хозяйства в борьбе за выполнение задач, поставленных партией и правительством.

В прениях по докладу выступили: секретарь Абхазского обкома КП(б) Грузии тов. А. Мгалеладзе, секретарь Ахметского района партии тов. Д. Махарашвили, секретарь Юго-Осетинского обкома КП(б) Грузии тов. А. Иманда, секретарь Зугдидского района партии тов. Г. Чачубия, секретарь Гурджанского района партии тов. И. Пейкришвили, секретарь Абашского района партии тов. Г. Кобава, секретарь Кагальского района партии тов. И. Рвельашвили, секретарь Ланчхутского района партии тов. Ш. Кигири, секретарь Сагареджойского района партии тов. Д. Квицинидзе, секретарь Цхалтубского района партии тов. С. Пхаквадзе, секретарь Цителцаройского района партии тов. М. Цихотави, секретарь Хулобского района партии тов. В. Трапалдзе и секретарь Цагерского района партии тов. И. Бурджалиани.

Выступившие товарищи рассказали о работе, проводимой местными партийными организациями по устранению недостатков в деле укрупнения артелей и о мерах по усилению руководства колхозами. На совещании выступил секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. К. Н. Чарквани.

— Укрупнение мелких колхозов, — сказал тов. К. Н. Чарквани, — имеет огромное значение в деле дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства нашей страны. Правильное, четкое руководство работой по укрупнению мелких артелей является сейчас важнейшей задачей сельских партийных организаций.

Указав на некоторые серьезные недостатки в работе по укрупнению колхозов, тов. Чарквани поставил перед партийными организациями республики задачу — устранить эти недостатки и добиться дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

К укрупнению мелких колхозов, отметил тов. Чарквани, надо подходить дифференцированно, учитывая местные условия, в особенности в колхозах нагорных районов. Основная цель объединения мелких колхозов — обеспечить условия для широкого использования машинной техники, внедрения достижений науки и передового опыта в колхозное производство.

Укрупнение колхозов — это не кампания. Это мероприятие требует тщательной и планомерной подготовки. Руководители районных партийных и советских организаций обязаны уделять ему как можно больше внимания.

Важное значение имеет своевременное и правильное землеустройство в укрупненных колхозах. Министерству сельского хозяйства Грузинской ССР надо со всей серьезностью взяться за это дело.

Тов. Чарквани обратил особое внимание партийных организаций на вопросы, связанные с выдвижением, воспитанием и расстановкой колхозных кадров. Задача заключается в том, чтобы помочь колхозникам подобрать и поставить в качестве руководителей укрупненных колхозов специалистов с высшим и средним образованием, в первую очередь специалистов сельского хозяйства, проверенных на практике работников, способных умело руководить сложным многоотраслевым хозяйством объединенных артелей. В Грузии этих кадров достаточно, но, к сожалению, в ряде районов они используются не по назначению. Передко по главе колхозов стоят люди с низким образованием, не заботящиеся о расширении своих знаний.

Касаясь вопросов укрепления состава руководящих работников укрупненных колхозов, тов. Чарквани подчеркнул необходимость смелее и решительнее выдвигать женщин на должности председателей колхозов, их заместителей и бригадиров.

Заключительную часть своей речи тов. Чарквани посвятил задачам райкомов и первичных партийных организаций колхозов в деле помощи и руководства укрупненными колхозами, отметил, что вопросы организационно-хозяйственного укрепления их должны находиться постоянно в центре внимания партийных организаций.

Совещание наметило мероприятия по усилению руководства партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов делом объединения мелких артелей в крупные колхозы, усилению кадрами укрупненных колхозов и улучшению их организационно-хозяйственной деятельности.

## В партийных организациях

### Пленум райкома о подготовке к осеннему севу

ЛАГОДЕХИ. (Наш корр.). Состоялся XIII пленум Лагодехского райкома КП(б) Грузии, обсудивший вопрос о подготовке колхозов и машинно-тракторных станций к осеннему севу.

Колхозы района расширяют посевную площадь за счет освоения новых земель. Из 1.000 гектаров целины, которые предстоит освоить по плану, освоено уже 585 гектаров. Но ряд колхозов — имени Калинина, «Ленинск алдердзи», имени Молотова, имени Андреева, имени Чавчавадзе и другие до середины августа еще не приступили к распаху новых земель.

Слабо ведется также осенняя пахота. Этой осенью должно быть засеяно 14.400 гектаров пшеницы, но пока вспахано лишь 533. Колхозы района не используют собственного тягла для осенней пахоты. Министерство сельского хозяйства слабо помогает машинно-тракторным станциям.

В ряде колхозов площадь под озимый сев еще не подготовлена. До начала сева осталось очень мало времени, однако вместо предусмотренных планом 28.800 центнеров семян засеяно лишь 1.220 центнеров.

Машинно-тракторные станции района еще не завезли достаточного количества горючего и смазочных.

Несмотря на то, что прибывшие на Цнобскую базу Сельхозснаб минеральные удобрения давно распределены между колхозами, они не спешат их вывезти.

Пленум отметил, что в районе мало уделяется внимания изучению и распространению опыта передовых хлеборобов. В стороне от этого дела стоит и районная газета «Брдола тембаотатиси». Бездействует и отдел сельского хозяйства исполкома районного Совета.

Пленум намечил практические мероприятия, которые помогут партийным организациям колхозов и машинно-тракторных станций устранить имеющиеся недостатки и успешно подготовиться к осеннему севу.

### Бюро райкома о работе партгруппы

БОРЖОМИ (Наш корр.). Бюро райкома обсудило вопрос о работе партийных групп мебельной фабрики, железнодорожного узла, стекольного и резинового заводов и отметило, что они работают без плана; слабо руководят марксистско-ленинской учебной коммунистической работой и уделяют мало внимания беспартийному активу.

В партийных группах подсобного и полумеханизированного цехов стекольного завода в текущем году не было ни одного собрания.

Бюро райкома наметило практические мероприятия с целью улучшить работу партийных групп на предприятиях.

### Перед началом учебного года

ЗУГДИДИ. (Наш корр.). Бюро райкома обсудило вопрос о подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения. Пропагандистами политшкол и кружков утверждены опытные, имеющие достаточный стаж пропагандистской работы коммунисты.

В районе уже укомплектовано слушателями более 20 новых политшкол. Изучение биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина будет проводиться в 29 кружках.

Организуется 57 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». 12 кружков повышенного типа для изучающих историю ВКП(б) создаются в городе, а 9 — на селе.

В прошлом году таких кружков в районе было всего 3.

Значительное число коммунистов будет изучать историю и теорию большевизма методом самообразования. В помощь им выделено 52 консультанта.

Назрел вопрос и об обучении пчеловодов, о создании для этого заочных курсов. Такие же заочные курсы повышения квалификации колхозных и совхозных пчеловодов можно и нужно открыть при отделе пчеловодства Грузинского научно-исследовательского института животноводства.

Все эти мероприятия позволят намному увеличить кадры квалифицированных пчеловодов.

Для лучшего изучения заразных заболеваний пчел большую пользу могла бы принести учебно-производственная практика учащихся на колхозных пасеках. Учащиеся могут помочь колхозам бороться с болезнями пчел и одновременно углублять свои знания. Такая практика до сих пор не проводилась.

Борьбой с заболеваниями пчел должны заниматься и наши научные организации. Группы научных работников-пчеловодов из Научно-исследовательского института животноводства и Зоветеринарного института обязаны чаще выезжать в районы, проверять состояние колхозных и совхозных пасек, а также пасек колхозников, проводить лекции по вопросам борьбы с заболеваниями пчел, разрабатывать соответствующие инструкции для пчеловодов.

Пчеловодам нужны ульи, инвентарь. Между тем, в Грузии пока еще нет организации или предприятия, которые бы занимались этим делом, а предприятия, как, например, Колдорский завод, изготавливающие пчеловодный инвентарь по заказам, часто нарушают стандартные размеры ульев и рам.

То же самое можно сказать и об искусственной вощине. Отдельные мастера в Тбилиси и других городах, как правило, изготавливают и продают свежую вощину в жаркое время года. Это влияет на ее качество. Вощину нужно изготавливать в зимнее время и доставлять пчеловодам не позднее марта.

Необходимо создать все условия для развития и расширения пчеловодства. У нас есть все возможности для того, чтобы каждый колхоз и совхоз имел собственную крупную пасеку.

Г. ЖЕНТИ, студент Сельскохозяйственного института им. Л. П. Берия.

# Поток приветствий

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгой жизни товарищу Сталину прислали:

Коллектив Казахской государственной одногодной сельскохозяйственной школы комсомолов Азербайджанской ССР;

Коллектив работников Ворошиловградского театра кукол;

Колхозники колхоза имени Карла Маркса, Туглоковского района, Тамбовской области;

Коллектив работников и учащихся Россошанской школы зоветракторов;

Коллектив работников редакции и типографии ново-леушковской районной газеты «Сталинский путь»;

Колхозники и колхозницы колхоза «7-й сев Советов», Избердеевского района, Тамбовской области;

Пioneры отряда имени Лизы Чайкиной школы № 3, поселка Дурмень, Шафранского района, Уфимской области;

Коллектив рабочих и служащих артели имени 1 Мая промышленной кооперации гор. Тамбова;

Собрание сотрудников Министерства внутренних дел Азербайджанской ССР;

Колхозники и колхозницы колхоза «Победа», Турковского района, Саратовской области;

Учащиеся и педагогический коллектив Советской средней школы, Советского района, Саратовской области;

Собрание комсомольцев и молодежи Института геологии Академии наук Азербайджанской ССР;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «12 лет Октября», села Березово, Тюменской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный пахарь», Лунинецкого района, Пинской области;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина, Валдинского района, Азербайджанской ССР;

Собрание комсомольцев и молодежи Самарского района, Тюменской области;

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Сургутского леспрохоза треста «Тюменлес» Минлеспромхоза;

Колхозники колхоза «13-й Октябрь», Шельгинского района, Тамбовской области;

Коллектив работников отдела рабочего снабжения 4-го отделения Амурской железной дороги;

Колхозники и колхозницы колхоза имени Ленина, Казахского района, Азербайджанской ССР;

Коллектив колхоза имени Калинина Солдатовского района, Сталинградской области;

Коллектив сотрудников Управления Министерства государственной безопасности Пинской области;

Коллектив рабочих и служащих закрытого цеха Таганрогской обуховой фабрики;

Работники районного отдела социального обеспечения гор. Кюрдямир, Азербайджанской ССР;

Лунинецкий райком КП(б) Белоруссии Пинской области;

Коллектив работников книготрестовской базы Военторга г. Ростова-на-Дону;

Коллектив преподавателей, студентов и работников Фатежского педучилища Курской области;

Рабочие и служащие одесской артели «Пашепромкомбинат»;

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Денисовского участка Гашевичского леспрохоза;

(Продолжение следует.)

## В Совет Безопасности Организации Объединенных Наций

### Телеграмма Союза советских композиторов

Союз советских композиторов СССР обратился к Совету Безопасности Организации Объединенных Наций со следующей телеграммой:

«Нью-Йорк, Лейк-Саксесс, Совету Безопасности Организации Объединенных Наций.

От имени композиторов СССР мы обращаемся в Совет Безопасности Организации Объединенных Наций с протестом против вооруженной агрессии Соединенных Штатов Америки в Корею.

Всем прогрессивному человечеству сейчас ясно, что правящие круги США организовали междуособную войну в Корею и, прикрываясь флагом Организации Объединенных Наций, незаконно вмешались во внутренние дела корейского народа с целью осуществления своих агрессивных планов господства в Азии.

Вооруженные американские силы, ворвавшись на территорию Кореи, беспощадно уничтожают ее мирное население. Они подвергают мирный корейский народ тяжелейшим бедствиям и страданиям, зверски бомбардируют города и села Кореи с воздуха и моря, убивая беззащитных женщин и детей, превращая в обломки и пепел их жилища, школы, общественные учреждения, древние памятники культуры.

Секретарям Союза советских композиторов СССР, композиторы: Т. ХРЕННИКОВ, В. ЗАХАРОВ, М. ЧУЛАКИ, М. КОВАЛЬ».

### Обращение профсоюза рабочих ж. д. транспорта СССР

ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта направил Совету Безопасности Организации Объединенных Наций следующее обращение:

«Нью-Йорк, Лейк-Саксесс, Совету Безопасности Организации Объединенных Наций.

Центральный комитет профсоюза рабочих железнодорожного транспорта СССР, выражая волю советских железнодорожников, обращается в Совет Безопасности с решительным протестом против вооруженной интервенции США в Корею.

Американская авиация варварски бомбит корейские города и села, уничтожает женщин, стариков, детей, разрушает мирные жилища, школы, больницы, госпитали, исторические и культурные памятники. Эти акты несанкционированного варварства вызывают возмущение всех честных людей, истинных сторонников мира и безопасности народов. Трудящиеся железнодорожного транспорта Советского Союза протестуют против

незаконного вмешательства американских правящих кругов во внутренние дела Кореи и рассматривают военные действия американского правительства как открытую агрессию и грубое нарушение суверенных прав корейского народа.

Получено президиума ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта СССР, председатель ЦК профсоюза В. КОРЖИНИ».

## На сельскохозяйственные темы

### Назревшие вопросы

#### промышленного

#### плодоводства

Плоды, содержащие белки, жиры, углеводы, минеральные соли, кислоты, ароматические и другие необходимые организму вещества, играют большую роль в питании человека. В плодах благоприятно сочетаются питательные вещества и витамины, а потому они обладают лечебными свойствами и введены в состав ценных диетических продуктов.

Применяя агротехнику, основанную на достижениях научно-исследовательских учреждений и передовой в мире агробиологической науки, колхозы и совхозы собирают ежегодно высокие урожаи яблок, груш и других плодов.

Государственные и кооперативные заготовительные организации должны знать товарный выход, качество и биологические особенности плодов, произрастающих в определенных за них районах, и по этим признакам производить их переработку и хранение для потребления в свежем виде. Для питания человека важны, главным образом, свежие плоды.

К сожалению, нужно отметить, что многие руководители заготовительных и торгующих организаций не проявляют желания работать в тесной связи с научными учреждениями для совместного разрешения вопросов, связанных с первичной переработкой и хранением плодов.

А ведь хозяйственные организации не располагают никакими научно-обоснованными материалами, за исключением давно установленных общих норм так называемых естественных потерь.

Надо прямо сказать, что никакой работы по изучению товарных качеств и биологических особенностей плодов и овощей не ведется. Если же брать самый низкий урожай, — а средним 30—35 центнеров с одного гектара, то валовой выход продукции наших садов составит миллионы центнеров.

Как видим, цифра довольно внушительная для того, чтобы на основе научных мате-

риалов, обеспечить правильное использование урожая, т. е. определить, какие породы и помоложковые сорта, из каких районов можно и нужно сдавать на консервный завод для переработки и какие сорта, из каких зон произрастания закладывать на длительное хранение в свежем виде и в каких условиях газовой среды.

Наступило время разрешить назревшие вопросы товароведения промышленного плодоводства, которые пока не изучены. В этом повинны не только хозяйственные организации, но и научно-исследовательские учреждения и сама Академия наук Грузинской ССР. Ее научные учреждения должны взять на себя роль организатора и руководителя такого важного дела, как совместное с заинтересованными организациями разрешение важнейших вопросов промышленного плодоводства. Хозяйственникам не трудно также изыскать средства и создать техническую базу для постановки научно-опытной работы.

Часто случается, что заготовительные и торгующие организации не знают, как им поступить с материально-ответственным лицом, у которого плоды пролежали несколько месяцев, принеся убыль, превышающую нормы. Он сделал все для того, чтобы сохранить доверенную ему продукцию. Стало быть, нужно проверить и установить, что вызвало убыль плодов — простая ли потеря в весе, или другие, более сложные причины.

Чтобы ответить на эти вопросы, нужно проникнуть во внутрь плода, изучить все те сложные ферментативные процессы, которые в нем происходят во время лежки. Ученые А. Н. Вах, В. И. Паладия, А. И. Опарины разработали теорию дыхания растений, которое происходит в плодах после снятия их с дерева и обусловлено сложнейшими биохимическими процессами. Они вместе с другими факторами имеют огромное значение, сохраняя жизнедеятельность плодов. Но в сытых плодах происходит и микробиологические процессы, вызываемые жизнедеятельностью микроорганизмов. Все это надо учесть при разработке научных методов хранения плодов и овощей. Решающее влияние на величину потерь во время их хранения оказывает иммунитет (природная сопротивляемость). Вот почему необходимо изучить механизм защитных реакций,

функции окислительной системы в плодах, в частности, яблоках.

Таким образом, задача состоит не только в установлении норм потерь и порчи плодов; нужно разработать мероприятия, которые обеспечили бы длительное хранение плодов без порчи и ухудшения вкусовых качеств.

Над решением этой сложной и важной народнохозяйственной проблемы должны совместно работать практики товароведов-плодоводы и научные работники.

Г. МАКАШВИЛИ, опытная станция плодоводства Академии наук Грузинской ССР.

### Снова о пчеловодстве

Развитию пчеловодства, как одной из доходных отраслей сельского хозяйства, партия и правительство уделяют большое внимание. Колхозам и совхозам оказывается финансовая и организационная помощь в создании и укрупнении пасек. Издаются научно-популярные книги и брошюры по пчеловодству.

В 1946 году в Грузии была создана сельскохозяйственная школа, подготовившая 252 специалиста-пчеловода. Школа находится в поселке Орджоникидзе. Она имеет хорошее здание, собственный опытный участок, лаборатория, мастерские, пасеку, учебный инвентарь.

Однако многое нужно еще сделать, чтобы повысить качество работы школы. В частности, надо при ней устроить показательную пасеку, на которой учащиеся имели бы возможность ознакомиться с передовой техникой пчеловодства. Нужно также расширить и механизировать существующие мастерские, оборудовать музей пчеловодства.

В нынешнем году школа выпустила 60 специалистов-пчеловодов. Но это количество не удовлетворяет спросу быстро растущего пчеловодства. Настоятельно выдвигается вопрос об увеличении числа учащихся. В настоящее время лишь незначительная часть желающих специализироваться по пчеловодству зачисляется в школу. Многие заявления о приеме остаются неудовлетворенными.



Третий конгресс Об'единения свободных немецких профсоюзов

БЕРЛИН, 31 августа. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании конгресса Об'единения свободных немецких профсоюзов (ОСНП) выступил руководитель советской профсоюзной делегации секретарь ВЦСПС тов. Соловьев...

членов которых являются прочной опорой Всемирной федерации профсоюзов. Варнке передал привет Всесоюзному Центральному Совету Профсоюзных Союзов и его председателю тов. Кузнецову...

немецкая молодежь прочно стоит на стороне пяти миллионов организованных в ОСНП трудящихся и в борьбе за мир, единство и строительство. По окончании прений по докладу Варнке и приветствию ряда делегаций с большим докладом «Профсоюзы в борьбе за выполнение пятилетнего плана» выступил заместитель премьер-министра Германской демократической республики Вальтер Ульбрихт.

События в Корее

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 31 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики сообщило утром 31 августа, что на всех фронтах части Народной армии, тесня контратакующего противника, ведут наступательные бои. Авиация и сухопутные войска противника предпринимают контратаки и пытаются приостановить наступление частей Народной армии.

СЕГОДНЯ СЕВЕРНОКОРЕЙСКИЕ ВОЙСКА ПРЕДПРИЯТИЕ НАСТУПЛЕНИЕ, ПРОДВИГАЮТСЯ НА ТРИ МИЛИ НА СЕВЕРНОМ УЧАСТКЕ ФРОНТА.

НЕНАВИСТЬ В ЮЖНОЙ КОРее К КЛИКЕ ЛИ СЫН МАН И АМЕРИКАНСКИМ АГРЕССОРАМ. Нью-Йорк, 30 августа. (ТАСС). Корреспондент газеты «Чикаго дейли ньюс» Бич, находящийся в Пусане (Фузане), сообщает о широком распространении среди населения Южной Кореи ненависти к правительству Ли Сын Мана...



1914 года Г. А. Исаакян был мобилизован в армию и находился на Западном фронте. С 1918 г. по 1921 год он служил в войсках Красной Армии ординатором главным врачом полевых госпиталей. После этого работал до 1930 года в Тбилиском окружном военном госпитале...

Письмо Я. А. Малика Трювге Ли

Нью-Йорк, 31 августа. (ТАСС). Секретарь Организации Об'единенных Наций сообщил, что председатель Совета Безопасности Я. А. Малик послал генеральному секретарю ООН Трювге Ли следующее письмо, датированное 28 августа: «Я посылаю Вам следующее письмо, полученное мною от группы греческих матерей».

Телеграмма Чжоу Энь-лая Я. А. Малику и Трювге Ли

ПЕКИН, 31 августа. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, самолеты американских агрессивных сил в Корею снова вторглись на территорию Китайской народной республики и убили и ранили китайских граждан. В связи с этим министр иностранных дел Центрального народного правительства Чжоу Энь-лай направил председателю Совета Безопасности Организации Об'единенных Наций Я. А. Малику и генеральному секретарю ООН Трювге Ли новую телеграмму...

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Как передает токйский корреспондент агентства Рейтер, 31 августа испытывающая сильное напряжение линия обороны южнокорейских войск на северном участке оборонительного района прогнулась под новыми ударами северокорейских войск. Южнокорейские войска отступили в районе Пхохана (Хокондо) и вновь отступили к югу от Ыльхана (Гико).

КОРЕЙСКАЯ МОЛОДЕЖЬ ВСТУПАЕТ В РЯДЫ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 31 августа. (ТАСС). Как передает пхеньянский радио, более 3 тысячи юношей и девушек уезда Чонджу в южной части провинции Канвон изъявили желание отправиться на фронт в качестве добровольцев, чтобы ускорить победу над врагом.

Сегодня в театрах

Театр имени Марджаришвили — «Новые основы»; театр имени Грибоедова — 1 сп. 7 аб. «Два лагеря»; грузинский ТЮЗ — «Юность вояжд» (открытый сезон); русский ТЮЗ — «Два капитана» (открытый сезон); летний театр филармонии — гастроль артистов Ленинградской государственной эстрады под руководством Александра Влехмана.

Выступление Эттли по радио

АНГЛИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕШИЛО УВЕЛИЧИТЬ СРОК ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ. ЛОНДОН, 30 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Эттли, выступая по радио с мотивировкой решения правительства об увеличении срока военной службы и о повышении жалованья военнослужащих, заявил, что «в вооруженные силы нет притока достаточного количества добровольцев» и призвал молодежь вступать в вооруженные силы.

Телеграмма Отто Гротеволла Я. А. Малику и Трювге Ли

БЕРЛИН, 31 августа. (ТАСС). Как передает агентство АДН, премьер-министр Германской демократической республики Отто Гротеволл направил председателю Совета Безопасности ООН Я. А. Малику и генеральному секретарю ООН Трювге Ли телеграмму, в которой говорится: «От имени Временного правительства Германской демократической республики и от имени всего свободолубивого немецкого народа я заявляю решительный протест против агрессии США в Корею и против варварского и бесчеловечного ведения войны американскими империалистическими войсками, которые причиняют мирному населению Кореи неслыхаемые страдания».

ПРОЩАЛЬНЫЕ ДВЕ ГАСТРОЛИ ЛАУРЕАТА ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА АРТИСТОВ ЭСТРАДЫ

Александра БЛЕХМАНА В ЭСТРАДНОМ СПЕКТАКЛЕ «Проверьте ваши часы!» ПРИ УЧАСТИИ АРТИСТОВ ЛЕНГОСЭСТРАДЫ. ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ (Плехановский пр., 123) 2-3 СЕНТЯБРЯ 1950 года. Начало в 9 час. вечера. Билеты продаются.

Грузинская республиканская контора «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

выпускает на экраны кинотеатров новый документально-хроникальный фильм «Советский народ голодает за мир» Производство центральной ордена Красного Знамени киностудии документальных фильмов МОСКВА 1950 год. Выпуск «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

ГОС. ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА 1950-1951 г.

2 сентября 1 сп. 7 аб. ДВА ЛАГЕРЯ 3 сентября 1 сп. 6 аб. ДВА ЛАГЕРЯ Вне абонемента 3 сентября 1 сп. 6 аб. Последняя жертва Начало в 8 час. вечера.

Гонка военных приговоров перед совещанием представителей агрессивного атлантического блока

Нью-Йорк, 31 августа. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс Хайтауэра, опрос, проведенный среди ответственных представителей дипломатических кругов, свидетельствует, что на совещании министров иностранных дел трех держав, которое состоится в Нью-Йорке 12 сентября, а также на совещании совета Северо-атлантического союза, которое намечается на 15-16 сентября, будут предложены «усилия к тому, чтобы в кратчайшие сроки переоружить Северную Америку и Западную Европу».

Письмо Трумэна

ВАШИНГТОН, 30 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что Трумэн направил письмом председателю комиссии по делам вооруженных сил сената и палаты представителей. В этом письме Трумэн указывает, что в связи с возрастными задачами вооруженных сил, вызванными войной в Корею, он не считает необходимым, чтобы конгресс немедленно принял закон об обязательном военном обучении. Трумэн разъяснил, что принятие такого закона «предотвратит создание множества учебных лагерей и других объектов, а также наличие многих тысяч опытных военных для обучения».

С. А. Исаакян и О. А. Иллосова с дочерью И. С. Исаакян, А. А. и В. А. Мелияни с сыном Р. В. Мелияном о глубоким присорбнем извещают о смерти двоюродного брата

Гайна Абрамовича Исаакяна. Грндц: паних. 2 сентября, в 8 час. веч., на кв. — Грибоедовская ул., 13. Вынос 3 сентября, в 1 час дня, на кладбище в Ване.

Д. Н. Имедадзе, И. Т. Гегечкори, С. П. Чомакидзе, К. Д. Минава, В. Н. Саруханишвили, П. Д. Чачиба, М. В. Тургендзе, И. Ю. Мгалоблишвили, Г. П. Ратнани, Д. С. Капанадзе, И. В. Хурцидзе, В. Ф. Каланадзе, М. А. Чачиба выражают соболезнование Н. В. Медмариашивили по случаю смерти его брата

Александра Виторовича Медмариашивили. В. И. Марченко и З. Н. Погосян с детьми Валериком и Иветой извещают о смерти доктора Гайна Абрамовича Исаакяна.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ имени П. А. КЛАВДИШВИЛИ ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА ВЕЧЕРНИЕ СПЕКТАКЛИ

2 сентября ДВА КАПИТАНА 3 сентября ЖЕНИТЬБА Начало в 8 час. веч. ТЕАТР КУКОЛ 3 сентября в 11 ч. утра и в 4 ч. дня ЛЕСНЫЕ АРТИСТЫ В 3 час. дня Веселые медвежата Билеты продаются.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-04, отв. секретарь — 3-17-06, секретариат — 3-11-22; ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-14-82, пропаганды — 3-16-27, советского строительства — 3-63-28, промышленности и транспорта — 3-22-82, сельского хозяйства — 3-19-49, внутренней информации — 3-17-03, писем — 3-12-83, корреспондентской сети — 3-16-27, культуры и быта — 3-63-28, иностранной информации — 3-17-44. Прием объявлений — 3-18-02. Бухгалтерия — 3-64-42. Директор типографии — 3-16-70. Техническая часть — 3-11-28.

Тираж 100,000. Фотография «Заря Востока» им. А. Ф. Мисакидзе Управления по делам географической промышленности, авиации и легкой торговли при Совете Министров Грузинской ССР. 1950192